ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НУРИМАНОВСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН



БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАЬЫ НУРИМАН РАЙОНЫ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫНЫҢ ТЕРРИТОРИАЛЬ ЬАЙЛАУ КОМИССИЯЬЫ

РЕШЕНИЕ

9 января 2024 года

№ 66/1 - 5

с. Красная Горка

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан в 2023 году

В соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме Российской Федерации» 6 25 Кодекса И частью статьи граждан Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию председателя избирательной территориальной комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан Галиева Б.Г. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Нуримановский Республики район Башкортостан 2023 году, территориальная избирательная комиссия муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан решила:

1. избирательной Информацию председателя территориальной комиссии Галиева Б.Г. об итогах работы территориальной избирательной Нуримановский района район комиссии муниципального Республики Башкортостан в 2023 году принять к сведению (прилагается). 2. Решение территориальной избирательной комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан от 26.01.2023 года № 34/2- 5 « О плане работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан на 2023 год» снять с контроля.

Председатель

Б.Г.Галиев

Секретарь

Д.Г.Рахматуллина

Приложение к постановлению Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан от 20 декабря 2023 года № 59/4-7

ИНФОРМАЦИЯ

об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан за 2023 год

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов, участников избирательного процесса, развитие избирательной системы, организация и проведение выборов разных уровней на территории муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан является приоритетным направлением деятельности избирательной комиссии.

Деятельность Комиссии за отчетный период строилась в соответствии с избирательным постановлениями законодательством, Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан, планом мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, ПО повышению правовой избирателей, культуры совершенствованию развитию избирательных технологий муниципальном районе Нуримановский район Республике Башкортостан на 2023 год, утвержденным решением Комиссии №34/2-7 от 26 января 2023 года, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан седьмого созыва, утвержденным решением Комиссии №41/2-5 от 21 июня 2023 года.

За отчетный период территориальной избирательной комиссией проведено 31 заседаний, в рамках которых рассмотрено 527 вопросов. В рамках прохождения документов, по состоянию на 31 декабря 2023 года зарегистрировано 394 единиц исходящей и входящей корреспонденции.

Территориальная избирательная комиссия, оказывает методическую и практическую помощь участковым избирательным комиссиям по вопросам избирательного законодательства. Участковые избирательные комиссии расположены в помещениях, соответствующие требованиям эксплуатации и безопасности. Все расположены на первых этажах зданий, оснащены технологическим оборудованием, информационными материалами. Периодический проводится мониторинг готовности помещений избирательных участков, с привлечением служб МЧС, главами сельских поселений с целью отработки практических навыков взаимодействия при

возникновении чрезвычайных ситуаций. В частности, обеспечивается правовое сопровождение судебных споров, сторонами которых выступают территориальная и участковые избирательные комиссии.

Налажена работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц. Все обращения рассматриваются своевременно.

В 2023 году Комиссией рассмотрено 194 обращений. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок.

По выборам депутатов Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан, депутатов представительного органа местного самоуправления нарушений избирательного законодательства со стороны избирательных комиссий в судебных инстанциях не установлено.

В рамках подготовки к единому дню голосования 10 сентября 2023 Комиссией установлено тесное взаимодействие органами государственной самоуправления Республики власти И местного обеспечения Башкортостан. частности, в целях правопорядка безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа правоохранительными органами. Проводились совещания совместно с РОВД, Прокуратурой РБ, постоянно действующим координационным совещанием ПО обеспечению правопорядка муниципальном районе Нуримановский район Республики Башкортостан.

Вопросы антитеррористической защищенности, обеспечения правопорядка, действий при возникновении чрезвычайных ситуаций рассмотрены на совещаниях с руководителями территориальных органов федеральных органов власти на заседаниях антитеррористической комиссии муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан.

Работа по повышению правовой культуры избирателей, обучению организаторов выборов

План мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, по повышению правовой культуры избирателей, совершенствованию и развитию избирательных технологий в Республике Башкортостан на 2023 год утвержден постановлением Комиссии от 26.01.2022 года№ 34/1–5.

В отчетный период проводились обучающие семинары для председателей, и членов участковых избирательных комиссии. Рассматривались правовые аспекты деятельности избирательных комиссий, этапы избирательного процесса, финансовая составляющая избирательного

процесса, в том числе вопросы финансового обеспечения деятельности избирательных комиссий и финансовой отчетности.

26 мая 2023 года организован и проведен обучающий семинарсовещание с председателями участковых избирательных комиссии по организации первых заседаний участковых избирательных комиссии, ведения делопроизводства. Общее число участников составило 32 человек

В период избирательной кампании для членов комиссии с правом решающего голоса участников проводились обучающие семинар-совещания на темы «Правовые основы подготовки и проведения выборов, назначаемых на единый день голосования 10 сентября 2023 года»

Комиссией проведена работа с представителями региональных отделений политических партий по вопросам организации выборных кампаний, сотрудниками МФЦ по программе обеспечения технологии «мобильный избиратель».

В июле-августе территориальная избирательная комиссия активно проводили обучение членов участковых избирательных комиссий.

Обучение организаторов выборов и иных участников избирательного процесса стало залогом успешного проведения избирательных кампаний, прошедших в 2023 году в муниципальном районе Нуримановский район Республики Башкортостан.

В целях повышения электоральной и правовой культуры избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей территориальная избирательная комиссия в период с марта по май и в сентябре 2023 года провела мероприятия в рамках Дня молодого избирателя в муниципальном районе Нуримановский район Республики Башкортостан.

Совместно с МБУ «Нуримановская ЦБС» и районного Совета ветеранов и общества инвалидов, проведен Республиканский конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными возможностями здоровья старше 18 лет, в октябре — для будущих избирателей в возрасте от 14 до 18 лет.

В четырех средних общеобразовательных школах в рамках Дня молодого избирателя прошел час правовой грамотности «Сегодня ты школьник, а завтра – избиратель».

Проводилась работа с общественными организациями и молодежью, по разъяснению избирательного законодательства и избирательного процесса на территории муниципального района.

На основании постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 мая 2023 года №115/910-8 «О проведении Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса», подготовили и приняли участие в отборочном

туре Всероссийской олимпиады «СОФИУМ». По итогам мероприятия вручены сертификаты

В организации мероприятий приняли участие органы местного самоуправления, учреждения образования, культуры и молодежной политики.

Информационное обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссий

Информирование избирателей о различных аспектах деятельности территориальной избирательной комиссии, иных избирательных комиссий осуществлялось с использованием разнообразных каналов распространения массовой информации.

Информирование избирателей И обеспечения прозрачности Комиссии избирательных сайты процедур использовались функционирующий на платформе «Вестник Центральной портала избирательной комиссии Республики Башкортостан», официальном сайте администрации муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан, в соцсетях Телеграмм, ВКонтакте, в Одноклассниках. На сайтах публиковалась различная информация об избирательных комиссиях, принимаемых ими решениях, ходе избирательных кампаний, их участниках.

В период избирательных кампаний территориальная избирательная размещал информацию о выборах в своих разделах официальном сайте Комиссии, a также на сайтах администраций муниципального образования. В отчетном году по состоянию на 31 декабря 2023 года размещено в Общественно- политической газете «Красный ключ. НурИман» - 25 статьи, в социальных сетях— 13 постов, на официальном сайте администрации муниципального района 20 раз, на официальном сайте ЦИК РБ – 20 статей. Все решения территориальной избирательной комиссии размещены на странице сайта «Вестник Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан», в котором размещались нормативно-И информационные материалы ДЛЯ различных категорий участников избирательного процесса.

В 2023 году для оперативного размещения информации использовался в первую очередь Телеграм-канал Комиссии, число подписчиков которого к составляет 125. По состоянию на 31 декабря на канале размещено 48 информаций различного характера (сообщения, карточки, видеоролики).

По ходу избирательной кампании выходили в эфир и публиковались в печати материалы, посвященные предстоящим выборам: о ходе выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов, голосованию по месту нахождения, информирование о времени и месте голосования, об особенностях голосования различных категорий избирателей.

В 2023 году на территории муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан разместили 3 баннера с официальной символикой избирательной кампании, a также разместили ДЛЯ непосредственного информирования избирателей полиграфическую продукцию: информационные плакаты; приглашение на ознакомление со списком избирателей и приглашение избирателей на выборы, методические рекомендации и памятки.

Информационно-техническое и технологическое сопровождение деятельности

Информационно-техническое и технологическое обеспечение деятельности Комиссии осуществляется Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

Применение Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» осуществлялось на основании федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы» и других нормативных правовых актов в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства, которые функционировали в штатном режиме без сбоев.

В соответствии с Типовым планом подготовки и использования ГАС «Выборы» при подготовке к единому дню голосования участвовали в 4 общесистемных тренировках.

В 2023 году с использованием ГАС «Выборы» на территории муниципального района обеспечено проведение 11 избирательных кампаний по выборам депутатов представительных органов власти местного самоуправления с замещением 92 депутатских мандатов.

В период проведения избирательных кампаний в ГАС «Выборы» были введены сведения о 201 кандидатах.

В голосовании на выборах в единый день голосования 10 сентября 2023 года на территории муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан приняли участие 8478 человек, что составляет 55,22% от числа включенных в списки участников голосования.

На выборах, назначенных на 10 сентября 2023 года, использовалось 4 комплексов обработки избирательных бюллетеней.

Для определения итогов голосования во всех проводимых в 2023 году избирательных кампаниях в ГАС «Выборы» было введено 156 итоговых протоколов участковых избирательных комиссий с размещением их в ГАС «Выборы».

На выборах в 2023 году все участковые избирательные комиссии при изготовлении итоговых протоколов применяли технологию машиночитаемого QR-кода.

В Общественно- политической газете «Красный ключ. НурИман» размещена информация об окончательных итогах голосования по выборам, проводимым в 2023 году.

В 2023 году приняли участие в тестирование новой автоматизированной системы Цифровой платформы «Подсистема автоматизации избирательных процессов» (ПАИП).

общероссийская ноябре прошла тренировка c участием избирательных комиссий, действующих в Российской Федерации, одним из этапов которой являлось тестирование системы дистанционного электронного голосования – ДЭГ. Избиратели муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан подали 701 заявок. Проголосовало 80,6 % от количества поданных заявок.

На основании запросов, поступивших из органов МВД, Следственного управления и прокуратуры, подготовлено и направлено 194 ответов.

Организация кадровой работы Комиссии

В связи с 30-летием избирательной системы Российской Федерации оформлены представления на поощрение от имени ЦИК России на членов избирательных комиссий в количестве 2 человека. Также оформлены представления к объявлению Благодарности ЦИК РБ и награждению Почетными грамотами ЦИК РБ.

В связи с истечением сроков полномочий участковых избирательных комиссий совместно с территориальной избирательной комиссией проведены мероприятия по формированию 32 участковых избирательных комиссий и резерва их составов. Зачислено в резерв составов УИК 44 кандидатуры.

В течение отчетного периода проводилась актуализация сведений об УИК и избирательных участках.

В 2023 году состоялось 1 заседание экспертной комиссии по определению исторической, научной и практической ценности документов

избирательной Республики комиссии Башкортостан, на которых рассматривались вопросы о проведении экспертизы ценности избирательной описей документации, составлении дел постоянного хранения И номенклатуры дел, по формированию и оформлению дел, а также составлении исторических справок.

Финансовая деятельность, контрольно-ревизионной службы

избирательной Финансовая деятельность комиссии направлена организацию ведения бухгалтерского учета и предоставления полной и достоверной бухгалтерской (финансовой) отчетности по поступлению и использованию средств федерального бюджета, бюджета Республики Обеспечение эффективного, Башкортостан. обоснованного и целевого бюджетных обеспечение использования средств на деятельности избирательной выборов комиссии на подготовку И проведение референдумов.

В рамках мероприятий по подготовке и проведению выборов в представительские органы местного самоуправления составлена предварительная смета на подготовку и проведение выборов с полными расчетами, расшифровками по видам расходов. Смета представлена в администрацию муниципального района, на основании которой были заложены в бюджет средства из муниципального бюджета на подготовку и проведение выборов.

Контроль ведения бухгалтерского учета и предоставления полной и достоверной бухгалтерской (финансовой) отчетности по поступлению и использованию средств муниципального бюджета на выборах депутатов органов местного самоуправления, представительных прошедших сентября 2023 года осуществлялась Контрольно-ревизионной службы при территориальной избирательной комиссии муниципального района Республики Нуримановский район Башкортостан В соответствии И функциями, определенными основными задачами действующим законодательством и Положением о Контрольно-ревизионной службе, утвержденным решением территориальной избирательной комиссии ЦИК РБ от 21 июня 2023 года №41/27-5.

Случаев нецелевого и неправомерного использования денежных средств бюджета Республики Башкортостан, выделенных на подготовку и проведение выборов, избирательными комиссиями не установлено.

Проводился мониторинг и контроль за хранением технологического оборудования в избирательных комиссиях республики. По состоянию в декабре 2023 года проведена инвентаризация имущества избирательной комиссии Республики Башкортостан.